

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВТОРНИК
21
ДЕКАБРЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

Крепить социалистическую дисциплину труда

РАБОТАЯ старшим машинистом паровоза, я прилагаю все усилия к тому, чтобы быть примером в труде, в выполнении государственного плана перевозок грузов. Только в ноябре я со своим помощником и кочегаром провел 7 тяжеловесных поездов и три состава без дополнительного набора воды в пути следования. В ноябре мы перевезли сверх плана 2221 тонну груза, перевыполнили техническую скорость на 1,7 километра и сэкономили более 15 тонн топлива.

Для каждого советского человека нет большего счастья, чем выполнять свой долг перед Родиной, перед народом, трудиться с творческим вдохновением, систематически повышать производительность своего труда. Но, к сожалению, в нашей среде есть еще люди, которым ничего не стоит опоздать на работу или сделать прогул и тем самым подвести свою бригаду, коллектив депо в целом. В ноябре, например, в депо было допущено 28 случаев нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Почему же до сих пор отдельные рабочие допускают нарушения трудовой дисциплины? Прежде всего потому, что некоторые командиры производства не ведут решительной борьбы с дезорганизаторами производства, строго не высканивают с них. Партийная и профсоюзная организации, в свою очередь, не воспитали еще у каждого рабочего сознательное отношение к труду, к выполнению своих обязанностей.

Л. РОМАНОВ,
старший машинист паровоза.

Большой и важный вопрос поднимает в своем письме старший машинист паровозного депо станции Сызрань 1-я тов. Романов. Сейчас, когда на заводах и фабриках, на транспорте и стройках с новой силой развернулось соревнование за досрочное завершение плана 1954 года и задания пятой пятилетки укрепление дисциплины, воспитание у каждого рабочего сознательного отношения к труду является одной из важнейших задач дня.

Трудовая дисциплина в нашей стране—это сознательная дисциплина свободных людей. Своим великим и творческим трудом они возвышают и укрепляют могущество родного государства. С каждым днем, по мере нашего продвижения вперед к коммунизму, растет сознательность масс, крепнет дисциплина социалистического труда. Образцы честного, добросовестного отношения к своим обязанностям показывают передовики производства, подавляющее большинство рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Но и теперь, как указывает тов. Романов, еще встречаются люди, которые относятся к работе с холодком, без души, проявляют недисциплинированность, допускают пропуски, опоздания, халатно относятся к выполнению своих обязанностей. В паровозном депо станции Сызрань 1-я машинисты Васильев, Издебский и некоторые другие систематически нарушают трудовую дисциплину и тем самым подводят коллектив паровозников, их общие успехи в работе. Причина этого кроется в том, что партийная и профсоюзная организации, хозяйственное руководство депо не ведут непримиримой борьбы с нарушителями дисциплины, не воспитывают у людей чувство ответственности за порученное дело.

Паровозники являются одним из передовых отрядов армии железнодорожников. Они должны служить примером для всех спортсменов в борьбе за план, являть образцы дисциплинированности и организованности. За последнее время коллектив паровозного депо стал меньшим количеством паровозов перевозить

больше грузов. И если партийная и профсоюзная организации и хозяйственное руководство депо как следует возьмутся за укрепление дисциплины, то нет сомнения, что коллектив паровозников добьется еще лучших успехов в своей работе.

Надо полагать, что письмо тов. Романова усилит внимание партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей других предприятий истроек нашего города, к вопросам состояния трудовой дисциплины. В частности, на Кашпирском руднике следует давно искоренить такое явление, когда отдельные нарушители дисциплины безнаказанно срывают ритмичную работу участков и шахт. С таким положением дальше мириться нельзя.

Долг каждого рабочего, на каком бы посту он не трудился—честно, добросовестно выполнять свои обязанности, точно соблюдать технологию, правила внутреннего распорядка, бережно относиться к оборудованию, экономно расходовать сырье и материалы, настойчиво повышать производительность труда, выпускать продукцию высокого качества.

Состояние трудовой дисциплины находится в прямой зависимости от уровня воспитательной работы в коллективе. Укрепление дисциплины должны быть подчинены все формы работы с массами: лекции, беседы, собрания и т. д. Долг партийных и профсоюзных организаций вовлечь всех рабочих в социалистическое соревнование, являющееся важнейшим средством коммунистического воспитания масс. Укрепление трудовой дисциплины во многом зависит от систематического повышения культуры производства, совершенствования организации труда, постоянной заботы об улучшении бытовых условий трудящихся.

Дальнейшее укрепление трудовой дисциплины—верный путь неуклонного подъема производительности труда и досрочного выполнения государственных планов и социалистических обязательств.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 18 февраля 1955 года полномочий Верховного Совета РСФСР третьего созыва и 22 февраля 1955 года—полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР четвертого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 27 февраля 1955 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН

Москва, 18 декабря 1954 года.

К 75-летию со дня рождения И. В. Сталина

Сегодня советские люди отмечают 75-летие со дня рождения верного ученика и соратника В. И. Ленина, великого продолжателя ленинского дела — Иосифа Виссарионовича Сталина.

На предприятиях, в учреждениях, в школах города проводятся беседы о жизни и деятельности И. В. Сталина.

В клубах и многих красных уголках предприятий оформлены выставки, посвященные 75-летию со дня рождения И. В. Сталина.

Большие выставки произведений И. В. Сталина организованы в библиотеках горкома и райкомов КПСС. На них представлены труды И. В. Сталина «Об основах ленинизма», «К вопросам ленинизма», «Марксизм и вопросы языкознания», «Экономические проблемы социализма в СССР», речь И. В. Сталина на XIX съезде КПСС и другие работы.

Второй съезд уполномоченных промышленной кооперации СССР

18 декабря в Кремле закончил работу Второй съезд уполномоченных промышленной кооперации СССР.

Съезд избрал руководящие и контрольные органы Центропромсовета — Совет в количестве 75 человек, правление в составе 13 человек и ревизионную комиссию. Председателем правления Центрального совета промышленной кооперации СССР избран тов. А. Е. Петрушев. Председателем ревизионной комиссии избрана тов. А. И. Смирнова.

С большим подъемом делегаты съезда приняли приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР.

В адрес съезда поступила приветственная телеграмма от Центрального союза промышленной кооперации Албании.

В работе съезда принимали участие заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр торговли СССР тов. А. И. Микоян, секретарь ЦК КПСС тов. Н. Н. Шаталин и заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

(ТАСС).

Президенту Чехословацкой Республики товарищу АНТОНИНУ ЗАПОТОЦКОМУ

Дорогой товарищ Запотоцкий!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо поздравляют Вас с днем Вашего семидесятилетия и шлют Вам сердечный привет.

Ваша выдающаяся полувекковая деятельность в рабочем движении неразрывно связана с борьбой рабочего класса и всех трудящихся Чехословакии за освобождение от капиталистического гнета и государственную независимость, со строительством новой народно-демократической Чехословакии, которая в тесном сотрудничестве со всеми странами демократического лагеря успешно строит социалистическое общество.

Желаем Вам, дорогой товарищ и друг, многих лет жизни, сил и здоровья в Вашей плодотворной деятельности, посвященной, всемерно упорному и развитию народно-демократического строя в Чехословакии, росту материального благосостояния трудящихся, дальнейшему укреплению нерушимой дружбы между братскими народами Чехословакии и Советского Союза.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров
Союза ССР

Президенту Чехословацкой Республики товарищу АНТОНИНУ ЗАПОТОЦКОМУ

Позвольте мне, товарищ Президент, сердечно поздравить Вас от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР и от себя лично по случаю Вашего семидесятилетия и пожелать Вам доброго здоровья и успехов в работе на благо чехословацкого народа.

Выражаю уверенность, что Ваша плодотворная государственная и политическая деятельность будет и впредь служить делу укрепления братской дружбы и сотрудничества народов Чехословакии и Советского Союза.

К. ВОРОШИЛОВ,
Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР

ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ МОСКВИЧЕЙ

Три тысячи тонн сэкономленного топлива

Машинисты паровозного депо станции Сызрань 1-я за счет применения передовых методов труда в октябре сэкономили 592 тонны топлива. В ноябре ими было сэкономлено 2295 тонн топлива.

Лучших результатов добилась бригада старшего машиниста коммуниста тов. Кашкина, сэкономившая в этом году 80 тонн топлива. 78 тонн сбереженного

топлива имеется на счету у машиниста тов. Борисова, по 46 тонн— у тт. Куракина и Романова, 42 тонны— у тов. Фишмана.

За счет сэкономленного за одиннадцать месяцев топлива паровозные бригады старших машинистов тт. Засорина и Гундарева смогут проработать целый месяц.

М. Андреев.

Годовой план завершен досрочно

Коллектив завода пищевых концентратов 15 декабря выполнил годовой план. Торговые организации получили пищевой продукции на 56,488 тысяч рублей. Выполнен годовой план и по прибылям. Производительность труда составила 108 процентов,

себестоимость продукции за 10 месяцев снижена на 309 тысяч рублей против плана.

До конца года завод выпустит дополнительно продукции на 3 миллиона рублей.

Н. Багранцев,
директор завода.

К 75-летию со дня рождения И. В. Сталина

И. В. Сталин — великий продолжатель дела Ленина

21 декабря исполняется 75 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — верного ученика и соратника В. И. Ленина, великого продолжателя ленинского дела.

И. В. Сталин посвятил всю свою жизнь благородному делу освобождения рабочего класса и всех трудящихся от гнета эксплуататоров, борьбе за счастье народа, за торжество коммунизма. Жизнь и деятельность И. В. Сталина — вдохновляющий пример самоотверженного служения народу, безграничной верности всепобеждающему учению марксизма-ленинизма.

И. В. Сталин называл себя учеником В. И. Ленина и видел цель своей жизни в том, чтобы быть достойным его учеником. Везде и всегда он оставался убежденным ленинцем, верным последователем идей ленинизма.

Революционную деятельность И. В. Сталин начал в то время, когда в тяжелых условиях царизма и безраздельного господства оппортунизма в международном рабочем движении В. И. Ленин развернул титаническую борьбу за создание в России марксистской партии нового типа, за соединение рабочего движения с социализмом. И. В. Сталин неутомимо помогал В. И. Ленину строить партию, последовательно защищая ленинские идеологические, организационные, тактические и теоретические основы партии.

В длительной и упорной борьбе с многочисленными врагами трудящихся Коммунистическая партия во главе с В. И. Лениным выковала могучий союз рабочего класса и трудового крестьянства и обеспечила историческую победу Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые в истории было создано государство нового типа — социалистическое государство рабочих и крестьян. Ближайшим помощником В. И. Ленина в строительстве и укреплении Советского государства, в организации разгрома белогвардейщины и иностранной военной интервенции был И. В. Сталин.

Коммунистическая партия под руководством В. И. Ленина провела огромную работу по объединению советских республик в единое союзное государство — Союз Советских Социалистических Республик. В осуществлении этой исторической задачи выдающаяся роль принадлежит И. В. Сталину. Образование СССР явилось торжеством ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии, оно неизмеримо укрепило силы и могущество Советского государства.

В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу превращения экономически отсталой России в передовую, могучую социалистическую державу. Ленинская программа предусматривала всемерное развитие тяжелой промышленности, электрификацию всего народного хозяйства, проведение в жизнь кооперативного плана преобразования сельского хозяйства страны, осуществление культурной революции. Преодолевая огромные трудности, Коммунистическая партия развернула гигантскую строительную работу на основе новой экономической политики.

Воспользовавшись болезнью и смертью В. И. Ленина, лютые враги социализма — троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты — повели яростные атаки против партии, пытались свернуть партию и страну с ленин-



И. В. СТАЛИН.

ского пути на путь ликвидации завоеваний пролетарской революции и реставрации капитализма. Под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным Коммунистическая партия разгромила предателей и капитулянтов, отстояла ленинизм, смело и решительно повела народы нашей страны по пути победоносного строительства социализма.

В ожесточенной борьбе с многочисленными врагами трудящихся крепло ленинское единство партии. Это единство явилось решающим условием силы и непобедимости партии, успехов социалистического строительства. Свою историческую роль вождя и организатора миллионов масс трудящихся партия успешно выполняет потому, что она представляет собой монолитный коллектив единомышленников-коммунистов, спаянный единством воли и действий.

Верная заветам Ленина, наша партия свято хранит и укрепляет свое единство, повышает активность и боеспособность партийных организаций, всех коммунистов. Во всей своей деятельности она руководствуется выработанными Лениным нормами партийной жизни, ленинским принципом коллективности руководства. Вооруженная всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия привела советский народ к всемирно-исторической победе социализма.

Утвердившийся в нашей стране советский общественный и государственный строй показал свою непреодолимую силу в годы Великой Отечественной войны. В Великой Отечественной войне Коммунистическая партия выступила как вдохновитель и боевой руководитель советского народа и его Вооруженных Сил. Решением Центрального Комитета партии и Советского правительства во главе Вооруженных Сил Советского государства был поставлен И. В. Сталин. ЦК партии направил непосредственно на

военную работу Н. А. Будганина, А. А. Жданова, А. С. Щербакова, Н. С. Хрущева и других членов ЦК. Под водительством родной Коммунистической партии народы нашей страны одержали величайшую победу над врагом и тем самым отстояли исторические завоевания социализма, спасли народы мира от угрозы фашистского рабства.

Верный ученик В. И. Ленина, И. В. Сталин показывал пример бережного отношения к ленинскому идейному наследию, являлся выдающимся пропагандистом ленинизма. Он всегда неустанно вел борьбу за чистоту марксизма-ленинизма, против всех и всяких покушений со стороны его врагов. В своих теоретических трудах, в докладах на партийных съездах и конференциях И. В. Сталин раскрыл неограниченное идейное богатство ленинизма, являющееся величайшим достоянием нашей партии.

И. В. Сталин всегда рассматривал марксизм-ленинизм как творческую науку, непрерывно развивающуюся в тесной связи с жизнью, с революционной практикой масс. Он показывал пример творческого применения марксистско-ленинской теории к решению практических задач социалистического строительства.

И. В. Сталин был выдающимся теоретиком марксизма-ленинизма. В его трудах развито дальше ленинское учение об империализме, дан анализ общего кризиса капиталистической системы, сформулирован основной экономический закон современного капитализма. И. В. Сталин обогатил рядом новых положений учение В. И. Ленина о марксистской партии нового типа, о пролетарской революции и диктатуре пролетариата, о стратегии и тактике классовой борьбы пролетариата.

Исходя из ленинских указаний, И. В. Сталин в ряде своих работ обосновал пути и методы осуществления социалистической ин-

дустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В его трудах нашли свою дальнейшую разработку ленинские положения о методах социалистического хозяйствования, о хозяйственном расчете, о принципе материальной заинтересованности работников в результате своего труда. И. В. Сталин развил и конкретизировал марксистско-ленинские положения о закономерностях развития социалистического общества и его постепенном переходе к коммунизму. Опираясь на исходные положения, данные в трудах Маркса, Энгельса и Ленина, он сформулировал основной экономический закон социализма и закон планомерного, пропорционального развития народного хозяйства.

Великий Ленин выдвинул и всесторонне разработал идею союза рабочего класса и крестьянства при руководящей роли рабочего класса. Он видел в этом союзе высший принцип диктатуры пролетариата. И. В. Сталин решительно отстаивал ленинскую идею о союзе рабочего класса и крестьянства от нападок троцкистско-бухаринской вражеской клики.

Обобщая опыт социалистического строительства СССР в области национальных отношений, И. В. Сталин всесторонне разработал ленинскую теорию и тактику по национальному вопросу, показал возникновение новых, социалистических наций и их коренное отличие от старых, буржуазных наций. Он раскрыл значение дружбы народов как одной из могучих движущих сил советского общества и важнейшего условия крепости и непобедимости многонационального Советского государства.

Руководствуясь учением Маркса-Энгельса — Ленина-Сталина, Коммунистическая партия разработала величественную программу дальнейшего мощного развития тяжелой индустрии, крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления. На прочной основе развивается и идет в гору тяжелая промышленность, обеспечивая удовлетворение потребностей народного хозяйства и обороны страны. В нынешнем году положено начало практическому выполнению широкой программы производства предметов народного потребления. Все шире развертывается всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

В ходе борьбы за крутой подъем социалистического сельского хозяйства и производства предметов народного потребления еще более крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства — главная сила нашего общества, залог всех успехов строительства коммунизма.

Последовательно осуществляя ленинско-сталинскую миролюбивую внешнюю политику, Коммунистическая партия и Советское правительство всемерно расширяют братские связи трудящихся СССР и стран народной демократии, неустанно борются за мир и дружбу между народами, неустанно укрепляют оборонную мощь нашей Родины. Мирнолюбивая внешняя политика Советского государства находит горячее одобрение и поддержку миллионов людей во всех странах.

Под знаменем Маркса-Энгельса — Ленина-Сталина Коммунистическая партия уверенно ведет советский народ к победе коммунизма.

Н. ПОЛЯКОВ.

По поводу заявления американского генерала Стивенсона

16 декабря временный поверенный в делах СССР в США А. Ф. Добрынин посетил исполняющего обязанности Государственного секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Гувера и сделал заявление следующего содержания:

«По сообщению английской печати, командир 49-й американской авиационной дивизии, базирующейся в Англии, генерал Стивенсон 10 декабря с. г. на аэродроме Бентуотерс (Англия) заявил, что на вооружении его дивизии находятся бомбардировщики, которые предназначаются для нанесения атомного удара по Советскому Союзу, и что эта задача была поставлена перед дивизией еще два с половиной года тому назад.

Поскольку это заявление официального представителя вооруженных сил США является несовместимым с нормальными отношениями, существующими между СССР и США, Советское Правительство хотело бы получить разъяснения Правительства США относительно того, соответствуют ли действительности сообщения печати о характере заявления генерала Стивенсона и, если соответствуют, то как Правительство США расценивает это заявление».

17 декабря временный поверенный в делах СССР в Великобритании Н. Д. Белохвостиков посетил Заместителя Министра Иностранных Дел Великобритании г-на А. Киркпатрика и сделал следующее заявление:

«По сообщению английской печати, командир 49-й американской авиационной дивизии, базирующейся в Англии, американский генерал Стивенсон 10 декабря с. г. на аэродроме Бентуотерс (Англия) заявил, что на вооружении его дивизии находятся бомбардировщики, которые предназначаются для нанесения атомного удара по Советскому Союзу, и что эта задача была поставлена перед дивизией еще два с половиной года тому назад.

Из этого заявления следует, что на территории Англии созданы американские военно-воздушные базы, на которых располагаются самолеты, предназначенные для атомного нападения на Советский Союз. Поскольку это является несовместимым с нормальными отношениями между СССР и Великобританией и находится в противоречии с англо-советским Договором 1942 года о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, Советское Правительство хотело бы получить разъяснение Правительства Великобритании относительно того, соответствуют ли действительности сообщения печати о характере заявления генерала Стивенсона и, если соответствуют, то как Правительство Великобритании расценивает это заявление».

НОВЫЕ КНИГИ

Всесоюзным обществом по распространению политических и научных знаний выпущены в свет стенограммы публичных лекций.

Н. И. Лавнонен, кандидат филологических наук. «Николай Островский». Ленинград. 1954 года. Цена 70 коп.

Брошюра имеется в продаже в магазине Сызранского отделения Книготорга.

Книжным магазином Сызранского отделения Книготорга получен плакат:

«Организационное строение Коммунистической партии Советского Союза». Госполитиздат. Цена 2 руб.

НА ПОДЪЕМЕ

Над станцией опускалась темная декабрьская ночь. В сумерках постепенно растворяется стальное сплетение рельс и одновременно становятся отчетливо видны огни многочисленных прожекторов и светофоров. То и дело раздаются гудки паровозов отходящих поездов и маневровых локомотивов. Жизнь станции не прекращается ни на минуту.

Вступая на дежурство, старший диспетчер Анатолий Михайлович Рубцов обращается к работникам своей смены — работникам сортировочной горки и техническим конторщикам:

— Мы с вами дали слово, следуя примеру московских рабочих, увеличить роспуск вагонов и формирование поездов. Сегодня нам придется трудновато — грузопоток растет. Будем работать так, как работают на станции Дебальцево.

Поддерживая своего командира, дежурный по горке тов. Никитин, оператор тов. Малявкин, сцепщики, башмачники, спсички и конторщики берут на себя конкретные обязательства.

С первых часов работы смены было видно, что дежурство в самом деле предстоит не из легких. Поезда подходили один за другим и большинство из них подлежало расформированию в Батраках. В то же время подгорочный парк все больше наполнялся вагонами, спущенными с горки. Опытный диспетчер тов. Рубцов находил выход из затруднительного положения. Применяя передовой метод диспетчерского командования, он заботится о своевременном получении информации о подходе разборочных поездов, о положении в подгорочном парке.

Перед его столом доска накопленный. Здесь видно сколько и каких вагонов стоит на каждом пути подгорочного парка и маневровых районов, известен род подвижного состава, число осей, вес и вид сцепления, назначение вагона. Такую информацию дают ему технический конторщик тов. Зюзин и списчица тов. Шляпкина. Они стали обрабатывать документы на разборке в два и три раза быстрее, чем это было раньше.

Только что прибыл разборочный поезд, а натурные листки уже составлены и доставлены на горку. Не допуская больших интервалов между роспуском составов, вагоны с горки идут потоком, отцеп за отцепом устремляется в подгорочный парк. Четко звучит по радио команда оператора тов. Малявкина. Умело приостанавливают разбежавшиеся вагоны башмачники. Когда через горочный горб проследует последний отцеп, машинист тов. Зюзин заводит на горочную вытяжку новый состав. А тем временем под горкой создаются поезда по назначениям — с машинами для целинных и залежных земель Сибири и Казахстана, со строительными материалами для Куйбышевской ГЭС. Есть среди этих составов и маршруты с зерном на Москву.

Формирование поездов идет одновременно с роспуском вагонов с горки по методу составителя Краснова. Распределяя нагрузку вагонопотока с горки на все четыре района, тов. Рубцов исполь-



В тесном содружестве работают составитель поездов станции Батраки тов. Шевченко и старший маневровый диспетчер тов. Рубцов. Они обеспечивают быструю сортировку и формирование поездов с народнохозяйственными грузами.

НА СНИМКЕ: (слева направо) составитель поездов тов. Шевченко и старший маневровый диспетчер тов. Рубцов обсуждают план дальнейшей работы.

Фото Н. Киденко.

зует свободные пути для накопления группы вагонов одного назначения на путях двух районов. При накоплении вагонов для полного состава, группы их соединяются, получается готовый маршрут, нередко тяжеловесный. На этом экономится 20—30 минут для процесса формирования одного поезда.

Когда с горки вагоны идут непрерывным потоком, туго приходится составительским бригадам маневровых районов подгорочного парка, так как горочники стали давать по 500—600 вагонов выше нормы. Но и составительские бригады не падают духом. Опытные составители тт. Уткин, Шевченко, Утин всегда находят резервы для ускорения переработки грузопотока.

Машинист тов. Усачев прицепил к паровозу группу вагонов, продвинул их за стрелку и, дав задний ход, развил скорость и вдруг отановился — три отцепленных вагона отделились и устремились на назначенный им путь.

В маневровом районе составительской бригады тов. Утина тоже есть маленькая горка. На вытяжках пути здесь сделали уклон. Сначала на наклонной вытяжке при одной заездке паровоза делалось всего лишь 1—2 отцепа, а теперь пять—шесть. Немалая заслуга в этом опытного машиниста тов. Усачева, стрелочника тов. Колявиной, сцепщиков тт. Евсеева и Тореева. Слаженно работает эта бригада. Машинист тов. Усачев хорошо освоил прием серийных толчков вагонов, а сцепщики и стрелочник обеспечивают ему быструю маневренность.

Так бригада тов. Утина добилась сокращения 40 минут на формировании каждого поезда и сформировала на этот раз сверх плана два большегрузных состава.

Успехи составителя тов. Утина сказались на работе горки. Быстрый вывод готовых поездов из подгорочного парка дал свободу действий для дальнейшего роспуска вагонов.

У селектора маневровый диспетчер тов. Дадаев. Он озабочен своевременным приемом и отправлением поездов, идущих в нечетном направлении. У него тоже напряженное положение. Подпирает горка и составительские бригады: готовых поездов сделано много, а отправление их задерживается. Нередко бывает, что отправление поездов сдерживает отсутствие готовых паровозов, занятость путей или замедление с техническим осмотром вагонов. Но на этот раз весь комплекс работал как-то особенно хорошо. Вагонники пункта технического осмотра снаряжали каждый состав в путь по-скоростному. Не пройдет и минуты после остановки поезда в парке отправления, как уже вагоны его осматривались двумя бригадами. Смена старшего осмотрщика тов. Смирнова в это время проводила безотцепочный ремонт, полное включение автотормозов. Так, каждый поезд бывает готовым к выходу на 10—15 минут раньше срока. Бывает, что за дежурство осматривается по 17 поездов сверх нормы.

В то же время горочники и составители используют еще один важный резерв, ускоряющий продвижение грузов, — формируют поезда высокого веса, которые охотно берут машинисты Кинеля и Сызрани. Так, кинельский машинист тов. Тарасенко водит со станции Батраки поезда, превышающие вес нормального поезда в три раза.

Выполняя «заказы» тяжеловесников, составители тт. Шевченко и Уткин формируют за каждое дежурство по 2—3 поезда высокого веса. У тов. Шевченко бывают такие дежурства, когда он дает до шести тяжеловесных составов.

На востоке пробуждалась заря. Смена И. Г. Дадаева заканчивала дежурство. В кабинете начальника станции подвела ее итоги. За дежурство смена отправила 15 поездов сверх задания. На душе у всех было радостно.

В. Гудков.

Комсомольцы в авангарде соревнования

Вместе со старыми, опытными паровозниками, молодые работники депо Сызрань 1-я вдохновенно трудятся над выполнением государственного плана перевозок народнохозяйственных грузов. В ответ на обращение коллективов передовых московских предприятий они приняли на себя обязательство: водить поезда на высоких скоростях, перевыполнять эксплуатационные измерители, экономить топливо.

Эти обязательства ими успешно выполняются. Авангардную роль в развернувшимся соревновании занимают комсомольцы.

Хорошо подготовив свой локомотив к работе в зимних условиях, коллектив комсомольского па-

ровоза (старший машинист член ВЛКСМ Юрий Кирьянов и его напарники тт. Фатьянов и Силантьев) неизменно занимает в социалистическом соревновании одно из первых мест, норму технической скорости они перекрывают на 1,1 километра. Только за ноябрь текущего года ими проведено 15 составов повышенного веса и пять безводных экспрессов доставлено раньше расписания к месту назначения, сэкономлено 22 тонны топлива.

Соревнуясь с ними, комсомольские бригады старшего машиниста тов. Вотякова И., комсомольцев тт. Юрова и Аристова за это же время сэкономили более 30 тонн топлива и провели с перевыпол-

нением технической скорости на 2,3 километра 12 тяжеловесных составов. Более 25 тонн сэкономлено топлива комсомольцами, которыми руководит тов. Вознюк. Он и его напарники тт. Спичкин и Добрышкин водят поезда, на много превышающие весовую норму. Бережно расходуют топливо и водят большегрузные составы комсомольцы тт. Вдовин М., Селиванов и другие.

Многим комсомольцам в депо присуще чувство неудовлетворенности достигнутым. Они ищут пути улучшения своих производственных показателей, увлекают за собой всех молодых паровозников.

М. Архипов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Больше внимания школе рабочей молодежи

В поселке «Строитель» в этом году открылась вечерняя школа рабочей молодежи № 3. К началу учебного года в нее поступило 130 заявлений от молодых рабочих и служащих строительного треста № 24, нефтеперерабатывающего, ремонтно-механического заводов и других предприятий.

Казалось, что школа будет окружена вниманием и заботой хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций этих предприятий и что рабочим будут созданы необходимые условия для учебы. В действительности же ничего этого не случилось.

Следствием этого явился значительный отсев учащихся из школы. В частности, по нашему мнению, беспричинно перестали посещать школу коммунисты тт. Найденко и Морозюк (стройтрест № 24), плохо посещает школу коммунист тов. Курский, комсомолки тт. Пушина, Стерликова, Бутылина, Аверьянова и

другие. Посещают школу лишь 63 человека из 130.

Руководители школы и учителя, в связи с этим, были у секретаря партбюро ремонтно-механического завода тов. Волкова, у секретаря партбюро строительного треста № 24 тов. Накаева и у председателя райкома тов. Демина, но все безрезультатно.

Чтобы выявить причины отсева учащихся и плохой посещаемости их, дирекция школы решила провести общее собрание учащихся совместно с руководителями предприятий. Формально никто из руководителей не отказался от участия на таком собрании, но когда оно было назначено, на него явились только представители стройтреста № 24.

Вопрос об учебе молодежи без отрыва от производства — вопрос большой важности и к решению его надо подходить по-государственному.

Л. Зайцев,

директор вечерней школы рабочей молодежи № 3.

Бездушное отношение к законному требованию

В молодежном общежитии гидротурбинного завода (квартира № 13) проживают три девушки: З. Гончаренко, А. Хустова, А. Шежина.

Три месяца назад А. Шежина и молодой рабочий литейного цеха нашего завода В. Жуков вступили в брак. Казалось, надо было радоваться появлению новой семьи, и окружить заботой молодоженов. Но этого не случилось. А. Шежину и В. Жукову квартиру почему-то до сих пор не дают и они живут в общежитии, хотя это противоречит существующим правилам.

А. Шежина год назад подавала заявление о предоставлении ей

отдельной комнаты, но оно осталось без ответа. Тогда она подала второе заявление — результаты те же.

Много раз председателю цехкома механического цеха № 2 тов. Николаеву, заместителю председателя завкома тов. Лапину указывалось на необходимость тт. Шежиной и Жукову предоставить квартиру, но и они ничего в этом направлении не предпринимают.

А. Ерофеев,

секретарь цеховой комсомольской организации.

М. Верещагина,

председатель рейдовой комсомольской бригады по быту.

„Не ваше дело, все будет исполнено...“

В начале второй половины текущего года строительно-монтажное управление № 17 (начальник тов. Землянский) закончило ремонт одного жилого дома, что находится в соцгородке. Но как произведен этот ремонт? Ни одна дверь и окна в доме не закрываются как следует, до сих пор не произведена покраска внутри помещения. Сарай не построены и до сегодняшнего дня. Жильцы предлагали тов. Землянскому построить сарай своими силами, но он не может обеспечить их пило-

материалами. По этой же причине он отказался строить и погреб. За водой нам приходится ходить почти за километр, но обещанного колодца СМУ-17 так и не вырыло и по сей день.

Вокруг дома в беспорядке разбросан строительный мусор, убирать же его никто не собирается. На жалобы рабочих-строителей тов. Землянский отвечает:

— «Не ваше дело, все будет исполнено».

Когда же?

М. Мишенков.

Нарушители правил советской торговли

В 6 часов вечера магазин № 5 горпищеторга (около комбайнового завода) закрывается и торговля в нем прекращается, но... далеко не для всех. У заведующего этим магазином тов. Сергеева много друзей и знакомых, которым он после закрытия магазина

открывает доступ в него. По его распоряжению им отпускаются специально оставленные продукты и, конечно, без всякой нормы.

Горторгдел должен воздействовать на нарушителей правил советской торговли.

М. Веселов.

ПО МАТЕРИАЛАМ „КРАСНОГО ОКТЯБРЯ“

„Навести порядок на промывочном пункте“

На письмо машиниста тов. Сысуева, опубликованное под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» № 213, сообщая, что приняты следующие меры: профиль пути отремонтирован в соответствии требований Правил технической эксплуатации; выделены средства и сейчас производится ремонт помещения для отдыха рабочих; уборка и отопление помещения производится рабочником, не занятым на других работах; работающие на промывке вагонов обеспечены необходи-

мым инструментом; пришедшую в негодность спецодежду руководству станции предложено заменить.

Парторганизацией станции выделен агитатор тов. Чурашев для проведения политико-массовой работы на промывочном пункте. На пункт сейчас регулярно доставляются газеты.

И. Кулемин,

начальник политотдела Сызранского отделения железной дороги.

Необходимо соблюдать международные обязательства...

ПРАГА, 17 декабря. (ТАСС). Все чехословацкие газеты публикуют ноту Советского правительства правительству Франции.

Газета «Руде право», комментируя ноту, пишет в передовой статье: Советская нота выражает мысли и чувства всех тех, кто борется за предотвращение опасности возрождения германского милитаризма, для сохранения мира во всем мире.

Касаясь содержания Франко-Советского Договора, газета заявляет: В осуществлении обязательств, вытекающих из этого договора, наш народ вместе со всеми миролюбивыми европейскими народами

видит значительный вклад в дело обеспечения мира в Европе, в дело установления дружеских отношений между всеми государствами, таких отношений, которые содействовали бы процветанию и благосостоянию их народов.

Наш народ, продолжает газета, осуждал и осуждает те французские правительственные круги, которые топчут свои собственные обязательства и стараются связать себя с нацистским вермахтом, рвут на куски Потсдамское соглашение и договор с Советским Союзом, которые всецело направлены на укрепление мира в Европе.

Наиболее серьезное предупреждение...

АФИНЫ, 17 декабря. (ТАСС). Все афинские газеты сообщают о ноте Советского правительства правительству Франции. «Авги» и «Элефтерия» подробно излагают содержание ноты. Газета «Авги» указывает в заголовке, что «Советский Союз предупреждает французское правительство, что ратификация парижских соглаше-

ний приведет к аннулированию Франко-Советского Договора. Нота вызвала большое впечатление во французской столице».

Газета «Вима» считает, что «нота является самым серьезным предупреждением Франции из всех предпринятых до сих пор советских мер против ратификации парижских соглашений».

ЗАПАДНЫЕ ДЕРЖАВЫ НЕСУТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА МЕЖДУНАРОДНОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

КОПЕНГАГЕН, 17 декабря. (ТАСС). В центре внимания датских газет находится нота Советского правительства правительству Франции.

Парижский корреспондент газеты «Подитикен» указывает, что нота Советского Союза произвела

большое впечатление во Франции. Газета «Ланд оф фольк» в своих комментариях отмечает, что новый шаг Советского правительства убедительно показывает, в каком чрезвычайно опасном положении находится мир вследствие политики западных держав.

РАТИФИКАЦИЯ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ АННУЛИРУЕТ ФРАНКО-СОВЕТСКИЙ ДОГОВОР...

БУДАПЕШТ, 17 декабря. (ТАСС). Сегодня все центральные газеты Венгрии печатают полный текст ноты Советского правительства правительству Франции под заголовком «Ратификация парижских соглашений упразднит Фран-

ко-Советский Договор». Правительство Советского Союза, подчеркивает газета «Мадьяр немзет», совершенно ясно заявило о том, что ратификация парижских соглашений аннулирует Франко-Советский Договор.

Помощь советских специалистов в восстановлении народного хозяйства КНДР

ПХЕНЬЯН, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает центральное телеграфное агентство Кореи, советские технические специалисты, прибывшие в КНДР для оказания помощи в деле послевоенного восстановления народного хозяйства и промышленного строительства, активно помогают коллективам предприятий страны.

Так, благодаря помощи советских специалистов был быстро восстановлен и модернизирован стекольный завод в Нампхо. Мно-

гие рабочие завода повысили свои технические знания и намного улучшили качество продукции.

Большую техническую помощь советские специалисты оказывают заводам химических удобрений, стройматериалов и т. д.

Во многом помогают корейским товарищам советские эксперты. Они знакомят их с передовыми методами, применяемыми в Советском Союзе, а также помогают в решении различных теоретических проблем.

СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕХОСЛОВАКИИ АНТОНИНА ЗАПОТОЦКОГО

ПРАГА, 19 декабря. (ТАСС). Вчера в Национальном театре по случаю семидесятилетия Антонина Заптоцкого состоялся торжественный вечер. На вечере присутствовали члены Политбюро ЦК Коммунистической партии Чехословакии, министры, виднейшие ученые, писатели, представители общественности и трудящиеся. Собрание горячо приветствовало юбиляра.

С речью, посвященной жизни и деятельности Антонина Заптоцкого, выступил Президент Чехословацкой Академии наук Зденек Неудлы. После торжественной части состоялся концерт.

Сегодня все газеты помещают обширные материалы, посвященные Антонину Заптоцкому, а также публикуют приветствия, направленные ему ЦК Коммунистической партии Чехословакии, Правительством Чехословацкой Республики, поздравительные телеграммы от ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР, от Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова, а также от глав правительств и братских коммунистических и рабочих партий Китая, Польши, Венгрии, Кореи, Народной-Демократической Республики и других стран народной демократии.

ПОДПИСАНИЕ ПРОТОКОЛА О ВЗАИМНЫХ ПОСТАВКАХ МЕЖДУ КНР И МНР

Как передает агентство Синьхуа, 15 декабря в Пекине был подписан протокол о взаимных поставках на 1955 год между Китайской Народной Республикой и Монгольской Народной Республикой. Протокол основывается на китайско-монгольском соглашении об экономическом и культурном сотрудничестве, подписанном 4 октября 1952 года.

Согласно этому протоколу, Монгольская Народная Республика будет поставлять в Китайскую Народную Республику лошадей, сыромятную кожу и другие продукты животноводства, а Китайская Народная Республика будет снабжать Монгольскую Народную Республику изделиями из шелка, фруктами, оборудованием для предприятий, изготовляющих фарфоровую посуду и другими товарами. (ТАСС).

ПЕРЕДАЧА СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ НОВОГО ТЕПЛОХОДА

БРЮССЕЛЬ, 19 декабря. (ТАСС). Вчера на верфи в городе Тамизе (Бельгия) состоялась передача Советскому Союзу теплохода «Николай Добролюбов» водоизмещением в 4600 тонн, построенного по советскому заказу фирмой «Босель».

Областной шахматный чемпионат

Сызранский шахматист С. И. Бондарев — победитель турнира



НА СНИМКЕ: победитель областного шахматного чемпионата С. И. Бондарев (справа) и В. С. Кондрашов (слева), вышедший на четвертое место.

В Куйбышеве закончился областной шахматный турнир. В нем приняли участие шахматисты первого разряда из Сызрани, Жигулевска, Ставрополя и Новокуйбышевска.

По условиям соревнований победитель допускается к участию в зональном турнире на первенство Российской Федерации.

На турнире развернулась упорная борьба. В результате двухнедельного состязания победу одержал представитель Сызрани — преподаватель английской средней школы № 14 С. И. Бондарев, набравший 10 очков из двенадцати возможных. На второе место вышел инструктор объединенного строительного управления Куйбышевской ГЭС В. Н. Гаврилов. У него 7,5 очка. Четвертое место занял сызранец В. С. Кондрашов (5,5 очка).

Турнир показал возросшее мастерство его участников. В ряде партий были продемонстрированы оригинальные дебютные идеи, красивые атаки, тонкие эндшпили.

Интересно протекала партия Бондарева с Н. С. Васильевым (Ставрополь), в которой белые осуществляли атаку на позицию черного короля. Черные допустили мало заметные неточности в дебюте и постепенно попали в тяжелое положение. Энергичной игрой белые поставили своего противника в безвы-

ходное положение. Партия окончилась победой белых на 32 ходу. Эту победу встретил в партии Бондарева и Гаврилова. Имея слона против ладьи и пешки соперника, Гаврилов (черные) исключительно тонкой игрой добился ничьей.

Хорошо играл в турнире Н. И. Жульков (г. Жигулевск). Впервые принимая участие в таком ответственном состязании, молодой шахматист нанес ряд поражений своим более опытным противникам. Тсв. Жульков набрал норму на получение первого разряда.

Успешно играл в турнире Гаврилов, выиграв ответственную партию у победителя соревнований.

Однако в игре шахматистов имеются существенные недостатки. У многих отсутствуют твердые знания важнейших современных начал партий, неуверенная игра в окончаниях.

В целом турнир способствовал выявлению новых талантливых шахматистов области и он несомненно сыграет значительную роль в деле популяризации шахматного искусства.

После окончания соревнования, спортсменам, завоевавшим первые три места, были вручены ценные призы и дипломы соответствующих степеней областного комитета по физкультуре и спорту.

Текст и фото Х. Арчина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 декабря, в зале заседаний горкома КПСС, для лекторов, докладчиков и заведующих агитпунктами состоится лекция на тему: «Международное положение СССР». Лектор М. А. Буслов. Начало лекции в 7 часов вечера.

Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый художественный индийский фильм «БАЙДЖУ БАВРА»

«Звезда»

Днем

Новый художественный фильм

«СЛУЧАЙ

НА МАРИЕНШТАТЕ»

Автоколонна № 64

производит набор учащихся на курсы шоферов 3 класса.

Срок обучения три месяца. Учащимся выплачивается стипендия в размере 150 рублей в месяц.

3—3.

Считать недействительной квитанцию № 1738, выданную комиссионным магазином горпромторга Гуляевой Татьяне Ивановне.

— ПРОИЗВОДИТСЯ ПОДПИСКА —

на городскую газету

„Красный Октябрь“

на 1955 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 1 месяц—3 рубля 25 коп.
на 3 месяца—9 рублей 75 коп.
на 6 месяцев—19 рублей 50 коп.
на 1 год—39 рублей.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ городским отделом „Союзпечати“, почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественными уполномоченными.

С 17 декабря открыт прием поздравительных телеграмм с отметкой о сроке вручения. За отметку «вручить 31 декабря или 1 января» плата не берется.

Граждане подавайте поздравительные телеграммы заблаговременно. С 30 декабря отметка о сроке вручения отменяется. Прием досрочных поздравительных телеграмм производится в кассе центрального телеграфа, во всех почтовых отделениях связи, доставщиками телеграмм, специально выделенными работниками телеграфа, с квартирных телефонов.

Все телеграммы, поданные досрочно, будут доставлены в указанный вами срок (1—1).

ОТ ГОРФИНОТДЕЛА

На основании статьи 30 закона «О подоходном налоге с населения» с 1 января 1955 года будет проводиться налоговый учет плательщиков и объектов обложения по государственному и местным налогам по состоянию на 1 января 1955 года.

Граждане, имевшие в 1954 году дополнительные источники дохода (кроме заработной платы на предприятиях и в учреждениях и доходов от сельского хозяйства), обязаны до 15 января 1955 года подать соответствующему райфинотделу по месту обложения заявления (декларации) об этих доходах.

Граждане, занимающиеся кустарно-ремесленными промыслами, обязаны с 15 по 31 декабря 1954 года зарегистрировать в райфинотделе свои промыслы.

Предприятия, учреждения, организации и артели обязаны до 1 января 1955 года (в дальнейшем не позже 15 числа каждого месяца) представить райфинотделам по месту нахождения сведения о выплатах гражданам за сланные в наем помещения, поставленные изделия, произведенные работы и оказанные в 1954 году услуги (форма № 4), а также сведения о надомниках (форма № 5).

Предприятия, учреждения и организации, имеющие собственные строения и земельные участки, обязаны к 1 февраля 1955 года представить расчеты по форме № 19 налога со строений и земельной ренты.

За несвоевременную подачу сведений по формам № 4 (о выплатах гражданам), № 5 (о надомниках) и форме № 19 виновные подвергаются штрафу в размере до 100 рублей.

За нарушение правил регистрации лиц, занимающихся кустарно-ремесленным промыслом без выборки регистрационных удостоверений, подвергаются штрафу до 500 рублей.

Граждане, не подавшие в срок декларации, подвергаются штрафу до 200 рублей.

Горфинотдел.

Сызранское отделение Госбанка напоминает клиентуре о необходимости заблаговременно заменить доверенности на распорядителей счетов, срок которых истекает 31 декабря 1954 года;

заявить госбанку о всех неурегулированных суммах и о всех других претензиях; необходимо письменно подтвердить госбанку остатки на 1 января 1955 года по всем счетам до 10 января 1955 года.

(2—1).